

DIRECTOR-PROPIETARIO:

Don José Martínez Tornel

REDACTORES

D. José Frutos Baeza.  
D. Mariano Ferni García.  
D. J. Tolosa Hernández.

# EL DIARIO DE MURCIA

CENSOR ECLESIASTICO  
Y CONSULTOR DE LA REDACCION

Dr. D. Ildelfonso Montesinos  
CANONIGO

de esta Sta. Iglesia Catedral  
y Catedrático de Religión  
en el Instituto Provincial.

DIRECCION, CALLE DE LA SOCIEDAD, 10.—PRECIO DENTRO Y FUERA DE MURCIA, UNA PESETA AL MES.—NUMEROS SUELTOS, CINCO CENTIMOS.

## RICARDO CANTÓ

### 58 Y 60 PLATERIA 58 Y 60

Participa a su numerosa clientela que acaba de recibir la importantísima remesa de los

### CORSÉS, CORTE PARISIEN

que tanto por su elegancia é higiene de su corte como por su BARATURA, está al alcance de todas las clases.

**PRECIO: DESDE SEIS REALES**

## LA CUESTION DE CUBA

Del discurso de las mayorías del Sr. Cánovas del Castillo:

«Sería grandísimo error creer, cualquiera que sean nuestras inclinaciones y nuestras antiguas convicciones, que la guerra presente, que el estado presente de Cuba no crea por necesidad de aquí en adelante un nuevo estado de cosas; que esta guerra que sigue a la anterior y que vuelve a destruir completamente la riqueza de aquel país; que esta guerra que impone a España tan grandes sacrificios, como no se los ha impuesto hasta aquí nación ninguna; que esta guerra de tanta grandeza para nuestros soldados y para la nación que la sostiene; que esta guerra que hace que se reconozca a sí propio el país y tenga confianza en sí mismo, pueda terminar exclusivamente por la fuerza de las armas y sin aplicar cuantos remedios haya para que el estado de la guerra de Cuba no sea en el porvenir una guerra perpétua. Que esto se puede hacer sólo por nuestra propia voluntad ó por tales ó tales medios, sería un error más grande todavía, no se si á otros les costará confesar puesto que no lo confiesan, lo que yo confieso sin dificultad alguna.

«Nosotros nos encontramos en Cuba frente a una guerra que no es reformista ni autonomista, que no tiene carácter político, que es separatista, que es lucha contra la madre patria, que ante todo y sobre todo lo que se pretende por muchos individuos de la isla, aunque sea doloroso decirlo, es dejar de ser españoles. (Sensación).

«No bastaron las reformas en tanta parte iniciadas ó por lo menos ayudadas por el partido conservador, para detener un instante la guerra: todo lo que hasta aquí se sabe demuestra que el anuncio de las reformas expansivas ó liberales, la guerra se precipitó y se precipitó precisamente para impedir el aumento de las libertades, precisamente para que no hubiera reformas, precisamente para que la bandera del separatismo brillara por sí sola.

«Desde entonces aquellos que fueron núcleo de la guerra en sus comienzos y lo son todavía, puede decirse que en ningún concepto pertenecían a este ó a aquel partido político ó persiguen fines políticos exclusivamente?»

«Esto constituye una especialidad muy peligrosa bajo todos conceptos, porque peligroso sería resolverse a terminar la guerra con la guerra, sin ofrecer nada cuando el honor nacional consentía hacer ciertas concesiones. Pero más peligroso sería el creer que con tales ó cuales concesiones se había dominado a un partido separatista que no quiere nada de eso, que lo rechaza con España, y que actualmente, por el manifiesto que todo el mundo conoce, lo rechaza también con la democracia de los Estados Unidos. (Sensación).»

## LA ESPOSA ESPAÑOLA

En nuestra ibérica península es, quizá, donde únicamente hoy radica el prototipo de la mujer consagrada a los quehaceres del hogar, al propio tiempo que a cuidar de las virtudes

cívicas y religiosas de sus queridos pequeños.

Las innovaciones llevadas a las clases sociales por los movimientos revolucionarios que de tres siglos a esta parte han imperado en Europa, no han logrado cambiar ni influir apenas en las costumbres de las heroicas y laboriosas madres españolas.

Verdad es que en la mayoría de las regiones de nuestro país los hombres conceptúan a sus esposas como el jefe indiscutible del hogar, al cual hay que proporcionarles todos los medios y recursos necesarios para el sostenimiento del mismo, sin que ella tenga que hacer uso de buscarlos sino meramente el de aplicarlos a las necesidades de la vida.

Por esta verdadera y única causa se ve a la esposa española consagrarse únicamente a su hogar y al cuidado de sus hijos, y, como consecuencia, ser entre las esposas la que más virtudes y patriotismo puede demostrar; pues conservando intacto su corazón separado de todos los egoísmos y lucros mercantiles, claro se está que ha de continuar virgen y puro para sentir y apreciar con entusiasmo lo mismo el amor a su familia que el de la patria donde por primera vez vio la luz del sol.

Son los primeros días de Enero del año noventa y seis, y la campaña de Cuba, antes de decrecer, aumenta más por las devastaciones y estragos que causan los insurrectos, que por el número y valía de los mismos.

Millares de soldados bisoños, a las órdenes de veteranos jefes y oficiales, dispénense a partir a la llamada *perla de las Antillas*, que yo más bien llamaría *mar de sangre española*.

En todos los poblados y capitales de la nunca vencida ni humillada España, no se ven más que preparativos de marcha y conversaciones patrióticas.

No hay un hombre joven ni viejo que rehuya ir a la lucha: no se oye a una mujer lanzar una voz de protesta.

La Patria llama a combatir a los hijos y a los esposos, y la Patria es menor de edad, y por lo tanto es antes que todo, y a ella hay que atenderla, defendiéndola y sacando incólume su honroso pabellón.

Si un anciano vierte dos lágrimas al ver partir al hijo de su alma, es por el sentimiento que le ocasiona el no ir a acompañarle, participando de sus penas y alegrías.

Si una madre ó una esposa muestra su sentir en el semblante, no es por otra causa que la de verse privada de preparar el alimento ó restañar la sangre vertida por el sér objeto de su supremo querer.

¡Bien haga Dios a los seres que, como los de nuestro país, así piensan y se producen en momentos tan difíciles como los que hoy atravesamos!

Llega el mes de Febrero, y un bizarro oficial de treinta y dos años, que a la sazón es ayudante de un general en Madrid, pasa la primer revista de Comisario como comandante.

Al regresar a su casa con las paratelas y ser recibido en los brazos de su joven y cariñosa esposa, dice:

«¿Ves estas dos nuevas estrellas de distinto color que luzco en la bocamanga de mi levita? Estas han de ser precursoras de tres, antes de un

año, que he de conseguir luchando contra los que, renegando de nuestra Patria, han tratado de insultar y hacer girar nuestra preclara bandera.

«¿Qué dices, Dionisio?—exclama la amantísima esposa que esperaba a su marido, ansiosa de felicitarle por su ascenso.

«¿Que qué digo? Que en el primer correo salgo para Cuba.

«¿Tú a Cuba?—replica Isabel toda compungida.

«A Cuba, sí, donde me llama mi deber, pues no es justo que la nación me cree otra posición superior a la que tenía, y que yo permanezca indiferente a las adversidades que ella tenga; y además, ¿qué dirías tú si vieras que un hijo presenciaba maldecir y abofetear a su madre, y permanecía impasible ante tal ofensa?»

«Lo despreciaría y lo llamaría cobarde.

«Pues eso precisamente, Isabel, es lo que yo no quiero que me haga.

Los mambises esos hijos bastardos de nuestra patria, a los que libertamos de la esclavitud y a los que de parias hemos convertido en ciudadanos con idénticos derechos a nosotros, se han insurreccionado; y al grito de ¡viva España! todo lo que por delante oge lo convierten en lugar de luto y horror. ¿Puede permanecer un español tranquilo ante tal ultraje?»

«Basta, Dionisio mio; parte a Cuba; sé allí el de siempre, terrible con el enemigo, muestra una vez más tu indómita bravura, y al vencer ten misericordia con el rendido.

Una vez frente a los contrarios de España, demuéstrales que los de nuestra tierra peleamos, jamás para huir, sino para vencer; y cuando el cielo corone la victoria de nuestras armas y tú regreses a la Península, encéntraras el agradecimiento de la Patria, y a tu tierna esposa depositando una ofrenda en el santuario de la Fuensanta.

A. Ibañez Gonzalez.

## AL ENTRAR EN ACCION

Sucumbir en la lucha generosa no es perecer, es comenzar la vida como al ser la crisálida extinguida brota de ella una luz, la mariposa.

Luchando, el cuerpo rodará a la fosa con su miseria en polvo convertida; pero allí donde encuentra su caída, le cubrirá la fama esplendorosa.

Nadie sienta rendir en la pelea de la materia la mundana escoria por alcanzar el triunfo de su idea.

Más que el cuerpo mortal, vale su historia y ya que es polvo, que a lo menos sea ¡polvo a los cuatro vientos de la gloria!

Salvador Rueda.

## DESDE CUBA

### SOLDADOS MURCIANOS

Santi-Spiritus 1.º Abril 96.

Sr. Director de EL DIARIO:

Muy señor mío y de mi mayor aprecio: Tomo la pluma para decirle en nombre de todos los que firmamos esta carta, que seguimos en este punto sin novedad y ocupándonos en construir fortificaciones en un ingenio cercano que va a ser guarnecido con fuerza del regimiento de Zamora.

El día 6 fuimos a Zaza a conducir un convoy: a la ida tuvimos un pequeño fuego, pero al regreso nos aguardaban las partidas de Toledo y Solano y valiéndose de que nosotros íbamos nada más que 150 hombres, nos prepararon una emboscada, pero nosotros, como bravos españoles, cargamos a la bayoneta al grito de ¡viva España! y aunque rompiéndonos las ropas y las carnes por aquellas ásperas manijas los derrotamos.

Por nuestra parte tuvimos 2 muertos y 7 heridos.

Ellos no sabemos cuantos tuvieron pero fueron muchos mas.

Desde el sitio del encuentro llevamos nuestros heridos a la estación inmediata, sin ninguna contrariedad.

El día 8 fuimos a Caivano, teniendo

que quemar algunas casas y bohios que encontramos a nuestro paso y peleando varias veces con grupos de insurrectos a los que cojimos 59 caballos y municiones.

En el camino matamos un insurrecto que estaba cogiendo boniatos para la partida Toledo que se alimentaba comiéndolos crudos, pues ni siquiera les dejamos tiempo para que los puedan cocer.

Ahora salimos con dirección al potrero de las Varas, en donde se dice que está Máximo Gomez con 40 hombres, que va de huida hacia la costa por ver si puede tomar una barquilla y fugarse.

Nosotros, los de Tetuan, vamos en busca de ese maldito feo que tanto hace padecer a todos los españoles y lo que le pedimos a nuestra patrona la Virgen de la Fuensanta, es que nos tape con su manto y nos proteja como hasta aquí.

Somos todos reservistas y todos somos hermanos, y por lo tanto queremos volver a nuestra querida patria, pero antes Sr. Tornel, queremos vengar toda la sangre que aquí se ha derramado por culpa de esos cobardes que no se atreven a luchar con nosotros cara a cara.

Siempre diremos ¡viva España! y ¡viva la bandera española! que es la que juramos. Y nunca jurarán ninguna otra los valientes que estamos aquí de esa, con salud y que le saludan cariñosamente y le piden el favor de que publique sus nombres, que son:

El cabo, José Hermosilla.—Juan Martínez.—Juan Cervera.—José Cerván.—Angel Vela.—José Toro.—Joaquín Guillen.—Salvador Carcutis.

Y los que escriben la carta y le piden perdón por las faltas que tenga,

JESUS MARTINEZ MARTINEZ,  
JOSÉ ESCUDERO SANCHEZ.

Ahora un verso para que lo publique debajo de la carta:

Señor Don José Tornel:  
le pedimos con agrado,  
que le ponga usted unos versos  
a estos valientes soldados.

Dándole las gracias anticipadas.

También tenemos a la vista una carta de otro soldado murciano, Joaquín Miñano, que sirve en la primera compañía del Batallón de Tarifa y era furriel cuando echaba su carta en 16 de Abril en la carretera de Guanajay (Pinar del Río.)

Entre otras acciones ha asistido este paisano nuestro a la de Candelaria; en la que hicieron al enemigo cerca de cuatrocientos muertos.

Nosotros—dice—tuvimos 9 muertos y 41 heridos y los muertos fueron de la retaguardia que era donde estaba yo.

Después salimos para los cerros del enemigo que estaban a cinco días de camino: nos dieron comida para tres días, pero como cuando una va de marcha no quiere llevar carga, muchos tiraron las galletas y a los dos días se nos acabó la comida y lo mismo nosotros que los oficiales llegamos al monte donde íbamos sin encontrar más que ponillos y boniatos para comer.

Y al terminar aquella caminata de nuevo nos entramos con los insurrectos en el monte.

Era el día de San José y estaba lloviendo.»

## ALCANCE POSTAL

10 de Mayo de 1896.

### Máximo Gomez avanza

Las noticias particulares y oficiales coinciden en afirmar que continúa avanzando Máximo Gomez al frente de considerable número de secuaces hacia la provincia de Matanzas, perseguido activamente por dos columnas dirigidas por el general Pin.

Las avanzadas del generalísimo se aproximan ya a los márgenes de la Habana, cuyas orillas se hallan custodiadas por el batallón de infantería de Navarra.

Cuatro columnas mandadas por los generales Prats y Viqueña y los coroneles Molina y Nario, forman la línea militar que impedirá el avance.

Hay gran expectacion en la Habana.

### El general Arolas

El general Arolas ha permanecido algunas horas en la Habana conferenciando con el general Weyler, regresando inmediatamente a la línea de Mariel.

Supónese que han tratado de las necesidades de la campaña en Pinar del Río.

La preocupación constante del general en jefe es acumular fuerzas contra Maceo, quien a su vez ha reconcentrado hace días bajo su mando muchas partidas.

Como no puede distraerse la atención de las demás provincias, ni debilitar la trocha de Mariel-Majana, se enviarán a esa línea 5.000 voluntarios de la Habana, a cuya llegada podrá destacarse de la trocha una nueva columna que coadyuve a la activa persecución de que es objeto el cabecilla mulato.

### Consejo

Verosímil parece, por las indicaciones del Sr. Cánovas a los periodistas: que se haya tratado en el Consejo de alguna duda sobre la interpretación del Protocolo de 1877, con motivo del apresamiento de la «Competitor» y de la penalidad que podrá ser aplicable.

### En la Bolsa

En la Bolsa se ha notado ayer alguna inquietud, por rumores poco precisados.

No obstante venir firmes los fondos de París, en nuestro mercado más bien se ha sentido flojedad.

### Reunion de las minorías

La reunion de los ex ministros liberales está citada para hoy a las cinco y media de su tarde, en casa del Sr. Sagasta.

El Sr. Montero Rios llegó anoche, y hoy los Sres. Moret y Maura.

La reunion de las minorías liberales se verificará mañana, a las cinco de la tarde, en el salon de Presupuestos del Senado.

### Senado

En la reunion preparatoria del Senado se ha hecho el sorteo de los señores senadores que han de formar la comision receptora de S. M. y A. R., resultando para la primera los señores marques de Viana, Comas, Cuesta y Santiago, Vazquez Queipo, marques de Aguilar de Campoo, Vergara; marqueses de Tavera, Magaz y Grijalba; duques de Medina de Rioseco y Terranova y conde de Vilches.

### Congreso

Esta mañana a las doce, a puerta cerrada, se celebró la sesion preparatoria, para la constitucion del Congreso.

El Sr. Puigcerver, cuya acta fué la primera presentada, ocupó la presidencia.

Por sorteos fueron designadas las comisiones para recibir y despedir a SS. MM. y a SS. AA.

Resultaron elegidos para la primera, los señores conde de Toreno, don Gumersindo Gil, conde de Torre Arias, Sarthou, Alvarez de Toledo (D. Tristan), Aznar, Burell, Pidal (D. Alejandro), Galea, Gayarre, Terry y Linares Astray.

### La apertura

El Rey y la Reina, acompañados de S. A. la Infanta Isabel y de la alta servidumbre, saldrán mañana de Palacio a las dos, para dirigirse al Congreso, donde tendrá lugar la apertura de Cortes y lectura del discurso de la Corona.

Veintin cañonazos anunciarán la salida de SS. MM. de Palacio, y otros 21 su regreso.

Las tropas cubrirán la carrera.

Nueve de las más hermosas carrozas de Palacio, formarán en la comitiva.

## Anís del Cantabro

Henri Garnier & C.º Pasajes Gülpécoa.

LO DEL DIA

EL NUEVO ALCALDE

Ayer recibió el nombramiento de alcalde de Murcia nuestro amigo don Enrique Ayuso.

Este nombramiento ha de ser bien recibido por la opinion, puesto que recae en persona versada en asuntos de administracion y no desconoce la peculiar del municipio, al cual ha pertenecido muchos años.

Dadas sus particulares dotes, bien puede esperarse del Sr. Ayuso una campaña, sobre honrada, que nadie lo duda, provechosa para los intereses de la localidad.

Sucede el Sr. Ayuso á un alcalde emprendedor y activo, con el cual ha estado identificado, y hereda el cargo en situacion, si no todo lo próspera á que deba aspirar una corporacion como esa, menos agobiada que otras veces.

De suerte que, con esto y con su celo y buena voluntad, el Sr. Ayuso puede hacer mucho bueno todavia en la casa del Pueblo.

Así lo esperamos, y por ello, al felicitarle, nos felicitamos.

COMPLICACIONES

Empieza á complicarse, si ya no se ha complicado, el asunto de nuestras relaciones con los Estados Unidos.

Está visto que lo que se pretende es poner á prueba la paciente actitud de España, en provocaciones y amenazas.

Lasentencia de los filibusteros apresados en el «Competitor», tratan de aprovecharla los enemigos de España como justificacion para convertir lo que hasta ahora era solapada intriga en franca actitud hostil.

Lo que vendrá despues, solo Dios lo sabe.

Resulta ahora que el célebre Cleveland es un buen hombre más, según le califica ayer en *El Imparcial* su corresponsal en Nueva York.

Pero Cleveland está solo. Allí no se nos quiere.

Serán morganes!

ALGO DE TOREO

El domingo hubo toros en Murcia, en Cartagena, en Alicante...

Tres corridas en un pie de pava, como quien dice.

Además en La Union va que vuela el proyecto de construir una plaza de toros.

Así se comprende que aumente la aficion, que se publiquen en Murcia dos revistas taurinas y que la gente se entregue de lleno al estofado el día siguiente al de la corrida.

Ahora empezarán á levantarse otra vez toreros rurales y cuadrillas de niños murcianos, hasta que venga el otoño y vuelva cada uno á trabajar á su oficio.

Picador hay, que parece en verano un feroz garrochista, y en invierno es un excelente barbero, amén de un bondadoso padre de familia.

Una de las cosas lamentables de este entusiasmo taurino, es el rastro de chulaperia que deja en el lenguaje de las gentes.

A lo mejor eres V. estar hablando con una persona fina y se le arranca con un vocabulario que le deja á V. patitiesto.

Y hay niños por ahí que dan tropexones todavia en el *Juanito*, y le discuten á V. si el tercer toro del domingo era oje de perdiz, como han dicho los riveteros, ó era *ojalao*, según la definicion de Sanchez Neira ó otra autoridad en la materia.

En fin, cosas de estos tiempos.

Ya que hablamos de esto, diremos en honor de la empresa taurina, que la corrida del domingo ha dejado á la aficion convidada para las sucesivas.

Y que si sigue así conseguirá llenar la plaza.

Desde Madrid

10 de Mayo de 1896.

Regreso á España

Al cabo de una larga temporada y despues de haber recorrido los principales teatros de América conquistando aplausos y dinero, regresa á la Península para volverse á ausentar en breve, nuestro amigo y paisano el aplaudido tenor Abelardo Barrera.

Actualmente se halla en Mexico de donde saldrá, con direccion á España, en los primeros días del mes de Junio.

Mañana le daré detalles de la campaña que está haciendo en dicha capital.

Reunion preparatoria

A las doce se ha celebrado en el Congreso la sesion preparatoria, bajo la presidencia del Sr. Puigcerver que fué quien primero presentó el acta en el Congreso.

Constituida la Mesa, se nombró la Mesa de edad dándose cuenta de los correspondientes decretos de apertura de cortes y se hizo la designacion de los diputados que habrán de recibir mañana á SS. MM. y AA. RR. señalándose la hora de las dos de la tarde para la sesion de apertura.

Un redactor

Nuestro amigo y paisano D. Antonio Ibañez Gonzalez ha entrado á formar parte de la redaccion del ilustrado semanario «La Campaña de Cuba.»

El primer trabajo de nuestro compañero en la prensa, se titula «La esposa española» y el asunto bien desarrollado y habilmente escrito, parece referirse á un queridísimo amigo nuestro que se halla en Cuba.

El Sr. Ibañez, ha dedicado este trabajo á nuestro distinguido amigo y paisano D. Antonio Garcia Alix, que ha apreciado mucho la dedicacion hecha por su tocayo.

Como tengo entendido que este trabajo literario obra en su poder merece que EL DIARIO lo dé á conocer á sus lectores.

Cánovas y Garcia Alix

Que el uno por su elevada posicion política y el otro por sus influencias han de hacer por Murcia y los murcianos cuanto sea dable, nadie lo puede poner en tela de juicio, por que sobradas pruebas de su amor á ese pais han dado.

Y en cuanto á los murcianos, aun no han llegado los diputados por esa que traen aspiraciones, y á los que vienen con alientos de figurar y darse á conocer, se les abren las puertas para que puedan esgrimir sus armas en las lides parlamentarias, á cuyo efecto los Sres. Cierva, Cánovas Varona y Diez de Revenga, figuran en las comisiones de actas y de incompatibilidades, donde podrán confirmar su erudicion, sus dotes oratorias y su reconocido talento.

Una boda

En la capilla reservada de las Salleras Reales, hoy parroquia de Santa Bárbara, se ha celebrado ayer mañana el enlace de la linda y elegante señorita D.ª Maria Macias con el joven D. Leopoldo Coig, sobrino del Sr. Duque de Tetuan.

La novia estaba preciosa con su traje de raso blanco prendido de azahar.

Fueron padrinos el Sr. Ministro de Estado y D.ª Maria Arpa de Sinués. Presenciaron la ceremonia las distinguidas familias de los contratantes y algunos amigos.

Los novios han salido para Orihuela donde pasarán dos meses.

E. Bermudez.

LA EMIGRACION OBRERA

Escriben desde Almería ocupándose de nuevo de la emigracion obrera que tanta importancia adquiere día por día en aquel puerto, el de Cartagena, Alicante y otros:

«En la puerta del consulado francés y en las inmediaciones de la casa consignataria de los vapores que hacen la carrera entre Orán y Almería, vimos ayer, á primera hora de la tarde gran número de braceros procedentes de los pueblos de esta provincia, que arreglaban sus papeles y se disponian á tomar pasaje para dirigirse á la Argelia francesa, en busca de trabajo para atender, con los productos del mismo, á su subsistencia y á la de su familia.

El espectáculo nos impresionó tristemente.

Hombres jóvenes en su mayor parte, llenos de salud y de vida, en cuyos rostros curtidos por el sol de los campos se notaban marcadas señales de desaliento; ancianos consumidos por el peso de los años y el de la pesadumbre; mujeres, niños... un

cuadro tristísimo, en fin, que era como la nota típica del estado de penuria porque atraviesan los pueblos de esta provincia, que, con la pérdida casi segura de la cosecha, han visto desaparecer su más importante ingreso, tal vez su único elemento de vida, el solo recurso con que contaban para llenar las más apremiantes necesidades.

Es seguro, evidente, que si esos braceros encontraran aquí el trabajo necesario, no pensarían en abandonar su patria para ir á tierras extrañas en busca de lo que la propia no les da. Y como nunca, ni en los casos más extremos, ni aun haciéndolo voluntariamente, se abandona sin profunda amargura el pais natal, en el semblante de aquellos braceros que se ven forzados á emigrar, observábase evidentes muestras de honda, de dolorosa pena.

Pero... ¿no tienen más remedio que irse? Para ellos se impone la emigracion. De no hacerlo así, de continuar viviendo en el pueblo que les vió nacer, se morirían de hambre.

Prefieren sujetarse á las eventualidades de su marcha á Argelia, á permanecer aquí más tiempo, sufriendo el tormento de que sus hijos les pidan pan y no puedan dárselo.

Promoviendo obras públicas, dando trabajo á los braceros, se evitarán muchos males, y de seguro, no prescindiríamos estos cuadros tristísimos.

LA PROVINCIA

JUMILLA

La lluvia.—Se ha regado este término? No, pues apesar de haber llovido el 7, 8 y 9, no ha hecho otra cosa que humedecer ligeramente la costra, salvo alguna muy pequeña porcion de terreno en que la lluvia ha sido más abundante.

Mes de la Virgen.—Se está celebrando en el convento de Dominicas y en el Asilo de Ancianos el piadoso ejercicio de las flores, á cuyo acto acuden todas las tardes gran número de fieles.

Hermoso día.—Esta mañana ha tenido lugar en el Asilo de Ancianos la solemne funcion religiosa anual dedicada á la patrona del mismo, Nuestra Señora de los Desamparados; con tal motivo han sido muy visitados los ancianos y obsequiados con un extraordinario.

Todo por Dios y por la Caridad.—El domingo hubo una reunion en la sacristia de Santiago en la que se trató del establecimiento de la Conferencia de San Vicente de Paul, nombrando presidente á D. Salvador Perez de los Cobos, iniciador de tan caritativo pensamiento.

Esta tarde se ha celebrado la primera conferencia, habiéndose hecho una colecta regular; se han nombrado los cargos: yo he tenido la honra de ser nombrado secretario y socio activo de tan benéfica institucion.

Con muy buenos auspicios ha comenzado esta consoladora institucion, en primer lugar por haber elegido por patrona á la Virgen de los Desamparados y además por haberse inscrito lo más selecto de la sociedad jumillana.

¿Cuándo, Señor, habrá dinero?—Así exclaman algunos empleados del ayuntamiento al acostarse y al levantarse, por supuesto despues de dar gracias al Señor. Nosotros podemos asegurarnos que no se tardará mucho (reservadamente).—El corresponsal.

MORATALLA

Tormenta.—Ayer despues de medio día, descargó sobre este pueblo y parte de la huerta, una horrible tormenta de piedra de grueso tamaño, acompañada de mucha agua. Por lo perentorio de la hora en que lo escribo, no puedo precisar los daños ocasionados en nuestra huerta, porque ignoro la zona que recorriera la nube, pero por el tamaño del granizo y el mucho tiempo que duró, se deduce con fundamento que ha sido de grande intensidad.—C.

Boletín Religioso.

SANTOS DE HOY 12 DE MAYO DE 1896.

Santo Domingo de la Calzada, confesor.—Apesar de la celebridad que alcanzó en vida por sus virtudes y méritos, ignórase el lugar de su nacimiento y quienes fueron sus padres. Desde muy joven se retiró á un sitio solitario de la Bureba, donde hoy existe la ciudad que lleva su nombre, por deberse al Santo su fundacion.

Toda su vida la dedicó á procurar el bien de su prójimo y lleno de merecimientos para el cielo murió el día 12 de Mayo del año 1.109 á una edad bastante avanzada.

Tanto vivo como despues de muerto,

son muchos los milagros que Dios ha realizado por la intercesion del Santo, cuya memoria es tan venerada.

San Dionisi; San Pancracio, mártir; San Epifanio y San German, obispos.

El oficio y misa de Santo Domingo de la Calzada.

ALMANAQUE

Sala el sol á las 4:48; pónese á las 7:7.—La luna á las 4:6 madrugada y 7:14 tarde. Nueva en Tawro, á las 7:32 tarde.

SANTOS DE MAÑANA

La Dedicacion de la Iglesia de Santa Maria de los Mártires; San Pedro Regalado.

VELA Y ALUMBRADO

Está hoy en San Nicolás, por la Excelentísima Sra. D.ª Maria Teresa Riquelme, Marquesa de las Almenas y de Corvera.

Mañana en San Antolin.

CULTOS

En la Merced, al toque de oraciones, la novena á San Juan Nepomuceno. —En Santa Ana, por la tarde á las cinco y media, la novena á San Pascual Bailon.

—El próximo jueves comenzará en la iglesia de M. dre de Dios el solemne novenario que al Corazon de Jesús consagrará la congregacion de este título y las religiosas de dicho convento, continuando los demás días festivos y siendo en todos á las cinco de la tarde. Los oradores á cuyo cargo estarán los sermones son el R. P. Miguel Martínez, R. P. Mariano Yagüe, D. Pedro Gonzalez Adalid, D. Pedro Martínez Garre y D. Ramon Fernandez Asensio.

Las flores de Mayo

En San Andrés, por la tarde á las cinco y por la mañana despues de la misa de seis, el piadoso Ejercicio de las Flores. A las ocho la misa de la Virgen.

—En la Merced, por la mañana á las seis y al toque de oraciones, con sermón. —En Santa Clara por la tarde á las seis y media.

—En la Misericordia, al toque de oraciones. —En San Lorenzo, á las siete de la tarde.

Observaciones Meteorológicas

DEL DIA 11 DE MAYO

TEMPERATURA

A las 8 de la mañana: 18 grados y 0 décimas.

A las 3 de la tarde: 23 grados y 0 décimas.

Temperatura mínima, 14 grados y 0 décimas al aire libre y bajo techo; temperatura del suelo, por la noche, 12 grados y 8 décimas.

Temperatura máxima á la sombra, 28 grados y 0 décimas; idem al sol, 31 grados y 0 décimas.

Viento.—Por la mañana á las 8, brisa de NO. Por la tarde á las 3, viento moderado de O.

Cielo por la mañana, cubierto. Por la tarde, nuboso.

Presion: á las 8 de la mañana, 760.6 mm.

Por la tarde á las 3, 758.2 mm. Evaporacion, 8 mm.

NOTICIAS LOCALES.

Consejo de guerra

Esta mañana á las 8, en el despacho y bajo la presidencia del Sr. Coronel Comandante Militar de esta plaza, tendrá lugar el consejo de guerra para ver y fallar la causa seguida contra el recluta del regimiento infanteria de Otumba núm. 49 José Antonio Gimenez Rios, asistiendo como vocales los capitanes de la Zona número 20 D. Heliodoro Sanchez Herrera, D. José Martínez Candela y D. Enrique Rejon Gimenez; y los del Regimiento Reserva de caballeria número 37 D. Tomás Valverde Tambolea, don Gerardo Morphy Trives y D. Tomás Fajardo Puigrubi, siendo Juez instructor de la causa el Comandante de la Zona número 20 D. Crispulo Marcos Correa, Fiscal el Teniente Auditor D. Alvaro Valero de Palmas, y defensor el Capitán de Artilleria D. Fernando Coello y Perez del Pulgar.

El acto será público.

Reclamados

La guardia civil de Benijuan ha puesto á disposicion del juzgado de San Juan, que los reclamaba, á los vecinos de Torreguerra Juan Sanchez Ruiz y Antonio Sanchez Martinez.

Reclamados por la misma autoridad ha sido detenido en Santomera José Egea Soto.

La benemérita de los puestos de Cebegin y Fortuna, respectivamente, ha puesto á disposicion de la Audiencia, que tenia ordenada su detencion, á Francisco Molina Moya y Jacinto Sanchez Ortiz.

Agresion

Hace tres días fueron agredidos en Campo Goy (Caravaca) por tres indivi-

duos, los gitanos Juan José Gonetá Cortés, José Fernandez Fernandez y Rosario Montoya, emprendiéndola con ellos á tiros, palos y pedradas, sin mediar cuestion alguna.

La guardia civil de Archivel ha capturado á los agresores, poniéndolos á disposicion del juzgado de Caravaca.

Reos de muerte

Han salido conducidos por la guardia civil desde Almería á Velez Rubio los reos condenados á muerte Cristóbal Martínez Lopez y Pedro Sanchez Villanueva.

Se cree que dentro de muy pocos días sufrirán la terrible pena, si antes no se consigue el indulto, que se considera muy difícil.

Viajeros

Han regresado de aquel acreditado balneario la bellas sobrinas del ex-ministro Sr. Lopez Puigcerver, de su patria Madrid; el joven diputado provincial D. Amancio Marín, con su distinguido esposa; y nuestro amigo el oficial de la Su-ursal del Banco de España D. Jesús Torres.

Desde Almoradí

Se encuentra en esta el Sr. Marqués de Beniel. Sea bien venido.

—Ha empezado á funcionar un gran teatro de perros, monos, cabras y pájaros, los cuales ejecutan los más arregados ejercicios ecuestres, gimnásticos acrobáticos y pantomímicos, teniendo llenos en todas las funciones.

—Continúa bastante mejorado el estado del sábado: la niña sigue bien.—El Corresponsal.

Registro Civil

En los juzgados de esta capital se hicieron ayer las siguientes inscripciones: 5 defunciones y 11 nacimientos.

Audiencia

En la seccion primera se verá en juicio oral y público tres causas. Una del juzgado de la Catedral, por lesiones.

Defensor, Sr. Clemencin Chápoli; procurador, Sr. Gonzalez (D. F.)

Otra del de San Juan, tambien por lesiones.

Defensor, Sr. Llanos; procurador, Sr. Aroniz.

Y otra del mismo juzgado, por homicidio. Defensor, Sr. Pardo; procurador, Sr. Trigueros.

En la seccion segunda hay pendiente una causa procedente del juzgado de Caravaca y seguida contra Antonio Gonzalez, por el delito de homicidio.

Leitados, Sres. Lacierva y Diez y Sres. (D. Ezequiel); procuradores, Sres. Nobona y Salvat.

Alumnos de la Armada

En el correo de Madrid han pasado por esta estacion procedentes de Cartagena, con direccion á la corte, el comandante de navio D. José Moya, profesor de la escuela de Administracion del Departamento; y los alumnos Sres. Gomez, Copena, Barrera, Carlos Roca y Siles que van á examinarse para ser promovidos á contadores de fragata.

D. e. p.

Ha fallecido en Fortuna la Sra. D.ª Pascuala Benavente Soro, esposa de don José Lozano. Su entierro estuvo muy concurrido.

Cartagena

Nuestra primera autoridad militar general D. Isidoro Llull, ha sido visitado por el digno presidente del Circulo Militar, nuestro querido amigo D. Gutierrez, con objeto de ofrecerle la presidencia honoraria de dicho centro.

—El Circulo Militar de esta localidad telegrafió al digno general Acedillo dándole el pésame por el fallecimiento de su señor hermano.

En contestacion recibió ayer el presidente de dicha sociedad un despacho del ministro, agradeciéndole esta comunicacion.

Lonja de Murcia

Los precios de ayer fueron los siguientes: Alcachofas, 16 y 18 céntimos; patatas, 40 y 41; tomates, 78 y 92; cas, 48 y 50.

Falta de trabajo

En «El Eco de Fortuna» leemos lo siguiente:

«Como un rumor ha llegado á nuestro conocimiento que para hoy se prepara una manifestacion pacífica de parte de buen número de braceros sin trabajo, los cuales se proponen por este medio pedirlo á nuestro Ayuntamiento por careciendo este, como carecen recursos para emprender obras que den alguna ocupacion á dicha clase popular, habrá de verse en trance bastante apurado, si, como es de esperar, no fuese atendido cada corresponsal de las autoridades superiores, á las que tendrá por precision que recurrir para obtener de ellas el que, á lo mejor por lo pronto, se reanuden los trabajos.»

en la parte de carretera por construir de la estación de Archena á Fortuna, alejando de este modo las posibles contingencias de un conflicto de consecuencias nada agradables.

De realizarse dicha manifestación, nosotros esperamos que resplandezca en ella el mayor orden y circunspección, y que ningún elemento extraño pueda en ella mezclarse, dando ocasión y motivo á que se altere y desnaturalice su verdadero alcance y honrada significación.

**Licencias**

En la secretaría del ayuntamiento deben presentar sus respectivos pases para que se les entreguen las licencias absolutas los individuos que á continuación se citan:

Salvador Guillen Ferrer, Pedro Escudero Sanchez, Joaquin Espinosa Carbonel, José Espinosa Vilar, Juan Lopez Zambodio, José Esparza Garcia, Antonio Fernandez Garcia, Pablo Palá Balaguer, Manuel Sanchez Galvache, Francisco Celadrán Alcaráz, Jesús Baño Tormo, Miguel Plaza Llamas, Ignacio Gumier Bonati, Salvador Illan Ruiz, José Mira Torres, José Galvache Ramon y José Macian Garcia.

**Concertistas**

Dicen de Alicante: Esta tarde ha salido con dirección á Orihuela, Cartagena, Murcia y Archena el octavo compuesto de profesores de Alicante, que dirigido por el maestro R. Francisco Soler, se propone dar una serie de conciertos por las poblaciones antes indicadas.

**Solicitud y reclamacion**

Por la Diputación provincial de Patencia se ha solicitado de la de esta se haga cargo de la alienada Dolores Almirante Gonzalez, de Archena, que se encuentra en el manicomio de aquella provincia.

A la vez se reclama el abono de 1635 pesetas, importe de las estancias en el referido establecimiento, de dicha demente.

**Musical**

El próximo jueves, festividad de la Asunción, se verificará en el Circolo C-tólic, una solemne velada musical, que estará á cargo de distinguidos profesores, siendo probable que tambien tome parte en dicha velada el notable guitarrista lorquino Sr. Paredes.

El programa será escogidísimo, figurando entre las piezas que se ejecutarán, la célebre «Fantasia morisca» del maestro Chapí.

**Teatral**

Ha comenzado á actuar en el teatro principal de Valencia la compañía del Español.

Se presentó con la obra «Entre bobos anda el juego» en la que trabajaron admirablemente haciendo los principales papeles la Sra. Guerrero y nuestro paisano Diaz de Mendoza.

En la segunda representación, que fué anteanoche se hizo «Mancha que limpia» anoche se representaría «El hombre de mundo».

Esta noche se hará la función en honor del celebrado sainetero valenciano Eduardo Escasante, con un escogido programa propio del carácter de la fiesta.

**Libramientos y pagos**

En la Delegación de Hacienda se recibieron ayer seis libramientos para cubrir atenciones del presupuesto de Marina, por valor de 121.035 pesetas 40 céntimos.

Los pagos anunciados para hoy importan 4.873'53 pesetas.

**Enfermero**

Ha solicitado la plaza vacante de enfermero de este Hospital, Emilio Vidal Gonzalez, que la viene desempeñando con el carácter de interino.

**Jefatura**

Sobre la de este distrito militar, leemos en un periódico:

«Continúa asegurándose en algunos centros y círculos militares que el comandante en jefe D. José Las-o y Perez dejará el mando de esta tercera region dentro del actual mes, pasando en situación de cuartel á Madrid. Para su reemplazo sonaron desde los primeros momentos los nombres de los tenientes generales D. José Coello y D. Manuel Macías. Desde luego por ahora han quedado descartados, según se dice, estos dos, el primero por haber sido elegido senador y el segundo por estar aún muy reciente su ascenso y haber otros tenientes generales con más antigüedad que desearían ocupar el cargo superior de este distrito. Más tarde sonó el nombre de D. Antonio Dabán, pero éste sabemos por conducto autorizado que no desea venir á Valencia. Ahora se asegura que para esta capitania general hay tres candidatos, que son los generales Sres. Seraña, que manda el sexto cuerpo del ejército, Molló y Borrero. De ellos, el primero es el que dicen que cuenta con más probabilidades de ser elegido.»

**Sentencia**

En la sección segunda de la audiencia se vió ayer ante el jurado una causa procedente del juzgado de Caravaca y seguida contra Deogracias Sarrion, por el delito de abusos.

El procesado—para quien el fiscal pedía veinte años de reclusión temporal—fué considerado culpable por el tribunal de hecho y en su consecuencia fué condenado á la pena de diecinueve años de prisión, accesorias, costas, é indemnización de 1.000 pesetas.

El juicio, por la fadole del mismo, fué celebrado á puerta cerrada.

**Recurso de alzada**

El mozo Pedro Vidal Garcia, del cupo de Cartagena y reemplazo de 1894, se ha alzado para ante el ministro de la Gobernación del fallo de esta Comisión provincial declarándolo soldado sorteaible.

**Sanchez Pedreño**

Comestibles finos.—Platería, 79.—Acaba de recibir quesos frsscos, crema, superiores de bola y plato.

**De baños**

Se encuentra actualmente en el balneario de Archena el ex-director general de Instrucción pública Sr. Vincenti.

**Consumos**

La recaudación por el impuesto de consumos en esta capital ascendió ayer á 2.043 pesetas 57 céntimos.

**Nubes**

Ayer tarde descargó un ligero rocío en la capital una nube que se presentó con algun aparato de truenos. Felizmente fué pasajera.

La que ha descargado en Moratalla ha producido mucho daño en los sembrados.

En el campo de Elda (Alicante) un imponente pedrisco ha destruido completamente las cosechas, quedando en la ruina los pobres campesinos.

**Conduccion de pólvora**

En brev. serán conducidos al Ferrol 8.000 kilogramos de pólvora de la fábrica militar de esta ciudad.

**Enfermo**

Se encuentra enfermo en Lorca el alcalde de aquella ciudad D. José Mouliaá.

**El Sr. Obispo**

Hallándose ya bastante aliviado de su enfermedad, esta tarde de 7 á 8, regresará á Murcia en su propio carruaje el Sr. Obispo de esta diócesis.

**Casa de Socorro**

Ayer fué curada por el médico de guardia Sr. Requena, de una luxación en el pié izquierdo á consecuencia de una caída, una mujer llamada Francisca Fernandez.

—Ayer tarde, y por el médico señor Piquer, fué tambien curado de un mordisco que le dió su mujer, un vecino de la calle de Cartagena.

**Listas**

Por la alcaldía se han remitido á los médicos titulares de los distritos de esta ciudad y á los del 1.º, 2.º, 4.º y 6.º de la huerta, las listas de adiciones al padron de pobres para la asistencia domiciliaria.

**Soldados en Cuba**

José Salvador Lopez, soldado del Regimiento de Otumba, embarcó en Febrero, no ha causado baja.

Antonio Gilbert Conesa, soldado de artillería, de la Union, embarcó en 1895; no se sabe su paradero. Se necesitan más datos.

José Carrion Lucas, de Beniel, soldado del Regimiento de Colon, que estaba en Sancti-Spiritu, en Enero, no ha causado baja.

Pedro Canales Aragon, de Murcia, soldado del Regimiento de Chiclana, no ha causado baja.

Juan Martinez Esteve, de Murcia, soldado del regimiento de infantería de la Princesa, no ha causado baja.

PERDIDA.—Quien perdiera ayer en el Plano de San Francisco una cinta con dos llaves; puede recogerlas en esta redacción.

**Viajero distinguido**

Mr. Pierre Paris, profesor de la Facultad de Letras de Burdeos, que ha venido á España con una misión artistico-arqueológica, después de recorrer las principales poblaciones de Andalucía, ha estado ayer en nuestra ciudad y en el museo provincial ha tomado fotografías y sacado dibujos de varios objetos antiguos, que ha encontrado muy interesantes. Esta mañana habrá salido para Eliche.

**Diario de Avisos.**

**Oficial de peluquero** Se necesita uno que sepa su obligación en la Peluquería Universal, Plaza de San Bartolomé.

**ESPECTÁCULOS**

**Teatro de Romea**

**COMPANIA GIOVANNINI**

Funcion para esta noche.—A las 9. La zarzuela en tres actos «Las dos Princesas.» Entrada general 75 céntimos.

**CASA-CRESPO**

**2, PUXMARINA, 2.**

Salchichon extra, especial para esta casa; no hay quien le tenga, es imposible, probadlo y os convenceréis, pues de esto no ha venido todavía á Murcia. Legítimo de Vich.

**2, PUXMARINA, 2.**

**QUESOS**

flor de Holanda y crema de la crema se han recibido

**CHORICERIA EXTREMEÑA**

**PLATERIA, 82.**

**4-1**

**A HOJALATEROS**

Hojalata dulce X. D. Caja de 50 hojas á pesetas 84'50.

La misma por docenas á pesetas 9.

Hojalata marca I. O. Caja de 112 hojas á pesetas 26.

Por docenas. á pesetas 8.

**Almacen de hierros y carbones**

**J. GARCIA**

**Teatro Romea**

Anteanoche asistió al teatro Romea una concurrencia numerosa y distinguida.

En palcos y plateas se veía lo más hermoso de la juventud femenina murciana, que con su singular gracia y elegancia encantaba la vista y predisponía al espíritu para mejor saborear la delectosa poesia de la música de «Sonámbula».

Que fué la obra representada; en general, con mucho acierto.

En ella hizo su presentación, cantando la parte de protagonista la tiple Aida Saroglia y á ella correspondió en primer lugar el buen éxito de la representación.

Esta tiple de muy bonita voz, manejada con verdadero arte, cantó la obra con toda la delicada expresión que exige la partitura de Bellini.

En la cavatina del acto primero lució primorosamente sus facultades de excelente cantante, entusiasmando al público que la aplaudió con justo entusiasmo.

En los demás pasajes de la obra en que toma parte tan principal, cantó igualmente muy bien y el público quedó complacido y aguardando la ocasión de poder aplaudirla nuevamente.

El tenor Sr. Arrigotti que tambien hacia su debut, tiene una voz potente y agradable; cantó con fortuna toda su parte y compartió en varias ocasiones con la tiple, los aplausos del público.

El bajo Sr. Petrucci, cantó lucidamente y con la tiple Sra. Coliva completó el buen conjunto.

En los finales de los actos fueron los artistas llamados al proscenio con generales aplausos.

Los coros bien.

Anoche se puso en escena la opereta «El vendedor de pájaros.»

La partitura es muy entretenida y alegre, compuesta en su mayoría de vales, casi todos ellos muy bonitos que gustaron al público. Y el libro tiene escenas muy graciosas, especialmente una en el acto segundo, la del exámen, que fué admirablemente interpretada.

La ejecución de la opereta en conjunto fué muy buena.

Grossi, desempeñó el papel principal, detallándolo maravillosamente. En el acto segundo cantó de un modo delicioso un bonito wals coreado que fué muy aplaudido y tuvo que repetir el notable artista.

Tomaron además parte en la obra, desempeñando los principales papeles perfectamente la Principi, Morroto y Paneracy y los Sres. Petrucci, Sallino, Terrara y Arrigotti.

El decorado y el vestuario, con que se presentó la obra es muy vistoso.

La entrada fué regular.

Esta noche se representará la popular zarzuela de Fernandez Caballero «Las dos princesas» cantada y declamada en español por los artistas italianos.

**TELEGRAMAS**

MADRID 11 de Mayo

A las 3 tarde.

En el sorteo de la Lotería Nacional verificado hoy en Madrid, har correspondido los premios mayores á los números siguientes:

Con 250 000 pesetas el número

**7.436**

Con 125.000 pesetas el número

**2.743**

Con 40.000 pesetas el número

**630**

Con 20.000 pesetas el número

**11.314**

Con 10.000 pesetas el número

**8.175**

Con 5.000 pesetas los números

**15.312, 12.971, 7.494, 6.888,**

**11.150, 12.066, 8.652**

**y 5.251.**

Madrid 12.

A las 12'10.

Sagasta considera grave la situación que crea al gobierno el asunto del apresamiento del «Competidor».

El gobierno procura quitar importancia al asunto.

Algunos periódicos extranjeros juzgan tambien que la solución de este conflicto es muy difícil por las complicaciones que pudiera originar.

Ha circulado la noticia de que el gobierno había dado órdenes para que esté dispuesta nuestra escuadra.

A las 12'15.

Noticias particulares de la Habana dicen que Weyler mantiene su enérgica actitud.

La prensa de Cuba le atienta á proseguir en ella.

Un barco español ha salido de la Habana, suponiéndose que obedece el viaje á haberse recibido noticias de la salida de Nueva York de una nueva expedición filibustera.

A las 12'20.

A las dos de esta tarde se ha celebrado la apertura de Cortes, con la solemnidad acostumbrada.

La Reina leyó el mensaje, en el que se dedica atención preferente á la cuestión cubana.

A las 2'15.

De ella dice que la aprobación de las reformas no influyó en los separatistas, puesto que al poco surgió la insurrección.

Considera inoportuno el poner en vigor las reformas en estos momentos.

Dice que continúan como siempre las buenas amistades entre España y los Estados-Unidos.

Elogia al ejército y la marina, y últimamente indica la necesidad de reorganizar la administración municipal y provincial y modificar el sufragio y la ley de quintas.

A la 1'35.

Reunidos los silvelistas en el salon de presupuestos del Congreso, Silvela les ha dirigido la palabra, declarando, entre otras cosas, que se opuso á que las reformas votadas se plantearan por razones de dignidad nacional, porque Es-

paña perdonaria que se perdiese una provincia, pero no perdonaria que no se conservase su dignidad. Silvela cree que es un grave error pensar que no hay cuestión importante mas que la de Cuba, cuando hay otras gravísimas.

A la 1'37.

En la solemnidad de la apertura de las Cortes, el Rey vestía de cadete.

Los vivos de los representantes de la nación se han acentuado por «Cuba Española» además de por el Rey y la Reina.

A la 1'40

La minoría liberal se ha reunido tambien bajo la presidencia del Sr. Sagasta; el cual censuró las elecciones, elogió al ejército y al pueblo y reclamó el planteamiento de las reformas en Cuba. Dijo que el partido liberal apoyará al gobierno en todo cuanto tenga por objeto abatir la insurrección para lo cual no se le negarán los recursos.

Concluyó su discurso diciendo «que á los asesinos é incendiarios de Cuba, no tiene ninguna ración de derecho á reconocerlos como beligerantes.»

A la 1'41.

«La Correspondencia de España» acoge los rumores sobre el posible regreso del general Weyler á España. Añade el periódico que lo sustituiría el general Blanco. Habla tambien del regreso de otros generales, que se supone sean Arolas é Inclan.

El Ministro de Ultramar lo ha negado todo y ha dicho que Weyler no ha pensado siquiera en dimitir.

A la 1'42

Un telegrama oficial confirma los encuentros en que los insurrectos tuvieron 23 muertos y muchos heridos, nosotros un herido grave.

Ha sido preso el prefecto Nuñez.

Asegúrase que han sido muertos el Bollero y Aurelio Vigoza.

El cuarto vicepresidente del Congreso, Teberga y el cuarto secretario Gullon.

En la Comisión de actas los liberales tienen á Gamazo, Puigcerver, Aguilera y Equillor. Los silvelistas á Villaverde.

A las 2'15.

Inexacto que el gobierno de Wasignton diera órdenes para que se reconcentrase su escuadra en Nueva York con motivo del asunto del «Competitor.»

Fondos 62'37; cambios 19'00.

**ECOS DE LA DIÓCESIS**

**CASAS-IBAÑEZ (ALBACETE).**

Sr. Director de EL DIARIO DE MURCIA.

El acto realizado, al dar la comunión á los enfermos impedidos, en la Dominica infraoctava de Pascua, sobre todo en la cárcel del partido judicial donde se hallaba preparada una sustuosa y elegante capilla, adornada por las jóvenes mas distinguidas de esta localidad, las cuales sirvieron una abundante comida á los presos que comulgaron, ha sido en grado sumo tierno y conmovedor, y al que asistieron las autoridades judiciales, civiles y militares y el pueblo en masa, renovándose ésta costumbre años hace interrumpida.

En los dias 26 y 27 de Abril último

tambien se han celebrado en esta localidad las fiestas religiosas con que todos los años se honra a la Patrona de la Villa la Santisima Virgen de la Cabeza...

Los sermones han estado a cargo del señor Cura y Coadjutor de esta parroquia; siendo dos fervorosas, notables y elocuentes oraciones. Las misas de las dos festividades, han sido compuestas expresamente para el acto por el señor Guerrero y ejecutadas por la orquesta de aficionados...

En el pasado domingo 3 de los corrientes, y después de las rogativas hechas en la Parroquia, se hizo una pública, con las imágenes del Sagrado Corazón de Jesús y la Virgen de la Cabeza, con sus correspondientes hermandades, pidiendo al Todo-Poderoso nos conceda la lluvia de que tan necesitados se encuentran...

Como siempre es sayo aftmo. s. s. que b. s. m.

El corresponsal.

9 Mayo 96.

Seccion Amena

FUERZAS ENCONTRADAS

Por una casualidad se hallaron el otro día. Soy, dijo una, la Anarquía. Pues yo soy la Caridad. En destruirlo todo fundo mi sistema y mis doctrinas. Yo, entre el llanto y las ruinas, hago el bien que puedo al mundo. ¡Necia! Para edificar es preciso destruir. Yo prefiero construir, ó siquiera conservar. ¡Adios!

¡Qué jactancia! Pues si somos dos extremos... A los que el Cielo juntó. Sigue los rumbos extraños que tu mente se forjó: destruye, que aquí estoy yo, para remediar tus daños!

M. Ossorio y Bernard.

CANTARES

Si al sol miran tus ojos grandes y azules, se esconde avergonzado tras de las nubes; porque comprende que con tu par de soles luchar no puede.

A qué ocultar que te quiero? Ni lo oculto ni lo callo; te debo a ti la ventura y no puede ser ingrato.

Ya, Rita, te quiero tanto porque tan solo en ti encuentro, ese amor ardiente y puro que he soñado en mis adentros.

Tú eres una hermosura que el Señor hizo para mostrar al mundo su poderío; yo impresionable te vi, te hablé... y es claro me enamoraste.

Maresita mía, también es desgracia... querer tener novia y que todas me den calabazas!

José Salas Llovera.

Valencia.

CHARADA

SOLUCION DE LA ANTERIOR: Acote.

A los charadistas F. G. Molina y Pepe.

Estimados señores: para ver si la sacan les dedico yo á ustedes esta charada:

La «primera» es una letra, la «segunda» musical, la «tres» que es una fruta con «dos» tu comerás; «cuarta-primera» hace el que quiere y tiene en que trabajar y es su oficio «dos-tres-cuatro»; «todo» soy yo de Pilar.

J. Lozano.

Meratalla.

LA MÁS ALTA RECOMPENSA CONCEDIDA EN LA EXPOSICIÓN UNIVERSAL DE CHICAGO!

LA COMPAÑÍA FABRIL «SINGER»

HA OBTENIDO 54 PRIMEROS PREMIOS

Siendo el número mayor de premios alcanzados entre todos los expositores, y MÁS DEL DOBLE DE LOS OBTENIDOS POR TODOS LOS DEMÁS FABRICANTES DE MÁQUINAS PARA COSER, REUNIDOS.

SUCURSAL EN MURCIA

28 y 30--PLATERIA--28 y 30

CATÁLOGOS ILUSTRADOS GRATIS

CATÁLOGOS ILUSTRADOS GRATIS

Resfriados Tos Bronquitis CAPSULAS ALQUITRAN GUYOT + LICOR Exíjanse las señas 19, r. Jacob, Paris

Almacen de Maderas y Aserrio Mecánico Construcción de cajas-envases para toda clase de frutos PLAZA DE LA TRINIDAD, 18, MURCIA

SE CUENTAN por miles las personas que han experimentado los prodigiosos efectos de la Zarparrilla de Bristol...

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

Linea de las Antillas, New-York y Veracruz. Combinación a puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.

Coruña.—D. E. de Guardia. Cartagena.—Sres. Bosch hermanos. Valencia.—Sres. Dart y C. Málaga.—D. Luis Duarte.

SEGURO EL GRAN PURIFICADOR INFALIBLE AGRADABLE ZARPARRILLA DE BRISTOL

De venta, en la Farmacia Catalana, al lado de la droguería de Ferrer hermanos, Plaza Nueva, Murcia.

ALMONEDA.—Se hace por ausencia de su dueño del mobiliario de una casa, una estantería con libros, una guarda ropas, sillerías, un centro de sala y una jardinera de cristal...

MUEBLE ANTIGUO.—Se vende una papelería antigua con incrustaciones de metal dorado, madera de nogal y ébano.

Enrique Renard CIRUJANO DENTISTA Especialista en aparatos dentales de todos los sistemas en oro, platino, aluminio y Cauchuc.

AMA DE CRIA.—Hay una viuda que desea criar en casa de los padres. Darán razón en el camino de Cartagena, frente á la casa de Somalo...

TIENDA.—Se vende y traspasa la situada en la calle de la Olma, piso bajo de la casa donde está el nicho de la Virgen de las Angustias...

SE ALQUILA una habitación en bajo, amueblada, en precio módico. En la portería de la Misericordia darán razón.

SE ALQUILAN un piso 1.º y un 2.º con buenas y ventiladas habitaciones y el 2.º con vistas al Malecón...

PABLO MARTINEZ 32 Y 34, VAL DE SAN ANTOLIN, 32 Y 34, MURCIA MAQUINAS PARA COSER WERTHEIN

ORINA SIN SONDAR NI OPERAR MALES DE LA VENTRINA

FABRICA DE HARINAS LA FUENSANTA SITUADA EN LA CALLE PASEO DEL MARQUÉS DE CORVERA DE RUIZ, CLEMARES Y C. MURCIA

Colocacion. Una señora sola desea colocarse de ama de gobierno para servir a un sacerdote ó caballero; se dará razón en la administración de este periódico. Pavos Reales. Se vende una pareja...

CENTRO de suscripciones. Imprenta del «Diario de Murcia» se hace la suscripción á todos los periódicos de España y del Extranjero...

Sarpullido Diviesos CATARROS DE LA Vejiga.

VENTA EN MURCIA de los legítimos preparados DEL Dr. Koch DE MADRID en la acreditada Droguería DE A. RUZ SERRA